
 

 Gjennomgang av referat fra styremøte 22.10.24 

Sak 112 E-post fra NKK 09.10.24 - Obligatorisk lovmal for Norsk Kennel Klubs 
klubber og forbund 

Fyll ut skjema innen 28.10.24. 

Bakgrunn: 

NKKs representantskapsmøte 2017 vedtok ny obligatorisk lovmal for Norsk Kennel 
Klubs medlemsklubber og forbund, med etterfølgende revideringer senest på RS 2022.  

I henhold til vedtatte lover skal NKKs klubber og forbund ha lover som samsvarer med 
de obligatoriske krav i NKKs til enhver tid gjeldende lovmal for klubber og forbund.   

Vi ser at ikke alle klubber og forbund har oppdatert sine lover i tråd med lovmalen og i 
den forbindelse minner vi om at alle klubber og forbund må tilpasse sine lover til den 
obligatoriske lovmalen og implementere den i helhet til sine lover.   

For klubber og forbund som nylig, og hvor endringene vedtatt på RS 2022 er inntatt, har 
fått sine lover godkjent av NKKs Hovedstyre, ber vi likevel om at dere svarer på skjema 
slik at vi får registrert og systematisert informasjonen.  

 
 
  
 
Referat fra fysisk styremøte med ASU, Trøndelag 8.-10.nov 2024 
Referat fra styremøte 19.november 2024 
 
 
Dato: 8.-10.november. Fredag: kl 18:00-20:00. Lørdag: Kl 08:30-19:00. Søndag: Kl 08:45-12:00 

 
19.nov. Kl 19:00 –21:25. 
 

Tilstede:  
 
 
 
 

Fysisk styremøte med ASU: 
 
Fra styret: Hilde Birgitte Berg Altø, Karen Elise Dahlmo (vara), , Merete Evenseth (vara), 
Anne Guntvedt, Alexander H. Eriksen, Iren Storli, Anita Lund.  
Kasserer: Elin Mariboe 
 
Fra ASU: Ingvild Svorkmo Espelien, Hanna Gautun, Astrid Rødsand, Lille Wagtskjold, 
Sigrund Rytter, Alejandra Garcia   
 
Styremøte 19.nov: Hilde Birgitte Berg Altø,  Merete Evenseth (vara), Anne Guntvedt, 
Alexander H. Eriksen, Iren Storli, Anita Lund.  
 
 
 

 

Forfall: Fysisk møte: Ingen 
Styremøte 19.11: Karen Elise. Anne var med fra 19-20:30 



22.10.24: Styret går gjennom lovmalen til klubben og oppdaterer lovtekst hvis noe må 
tilføyes. Klubbens lover vil selvfølgelig ikke bli endret, men det er evt teksttillegg fra 
NKK som må føres inn. 
 
Lovmalen er obligatorisk for alle medlemsklubber å følge. Saken sendes årsmøte 
som en orienteringssak, og skal vedtas av årsmøte. 
 
 
Sak 125 LUNDEBUA på hjemmesiden 
Det jobbes godt med å få Lundebua aktivert på hjemmesiden. Mange produkter er lagt 
ut, og flere kommer. Det er enda ikke mulig å handle, da betalingsløsningene må på 
plass. 
Enn så lenge kan dere kose dere med å se på alt det fine klubben har å selge. 
 
Lundebua kom online søndag 26.oktober, og den er åpnet for handel. 
Den er stadig under endring med produkter, så anbefaler alle å se innom både titt og 
ofte. 
 Når du handler i Lundebua, støtter du også klubbens arbeid med rasen. 

 

Sak 126 Regnskap for treff Drevja september 2024 
 
I forbindelse med at det ble arrangert Sammen for flere lundehunder i Drevja, Nordland 
søkte treffkomiteen om støtte til arrangementet og treff, sak 109 24.09.24: 
Vi søker om kr. 3 000,- i støtte til dette arrangementet som er i samarbeid 
med klubbens ASU. Det vil kunne dekke utgiftene vi har bl.a. til leie av 
hallen. 
LAK vil som vanlig prøve å få litt inntekter på treffet slik at beløpet vi 
trenger vil bli lavere. Det er likevel ok å ha en buffer i bakhånd. 
Vi vil ha loddsalg, salg av kaffe, brus og kaker. 
Håper på positiv tilbakemelding. 
Vennlig hilsen 
LAK, Karen Elise Dahlmo, Nina Lyngøy og May-Tove Pedersen 
 
Status:  
Regnskap for Lundehundtreff, Drevja     
 
Inntekt: 
Loddsalg      kr.   2 270,00 
Kafésalg      kr.   2 385,00 
(Lundebua, ikke med i regnskapet vårt)  kr. 10 634,- !!! 
Sum       kr.   4 655,00 
 
Utgifter:  
Rema, til kaféen                         kr.   1 766,51  
Retur          -     kr.       542,00 
Bunnpris      kr.       152,00  
Leie av hall 1 ¼  dag    kr.    3 750,00 
Sum       kr.  5 126,51 
 



Underskudd      kr.        471,51    
   
Tilskudd fra NLK     kr.     3 000,- 
Brukt tilskudd     kr.        471,51 
Rest, «tilbakeføres» til NLK   kr.     2 528,49 
 
19.11.24: 
Treffet gikk med overskudd, noe som er gledelig! Det er gøy å se at det arrangeres div 
treff og aktiviteter rundt i Norges land! 

Minner også om at alle kan søke støtte til arrangementer i lundehundens regi. 

 
Sak 127 Magnor glassverk – glass-serie utgått fra sortimentet 

E-post mottatt fra klubbens kontaktperson hos Magnor: 
«Når det gjelder serien Cap Classique må jeg informere om at den nå er meldt ut av 
vårt sortiment. Som er erstatter kan vi anbefale serien Fryd.» 

19.11.24  
Styret undersøker nærmere rundt pris på Fryd serien; vin-,øl og vannglass, med 
inngravering på. 

Sak 128 Innmønstringer 28.september 2024 

Lørdag 28.septemer var det beskrivelse av prosjekthunder i Hokksund med en av 
klubbens ekspertdommere: Elisabeth Bugge Olsen. Det var invitert 13 hunder, og av 
dem håpet klubben det var mulig å få mønstret inn en av de. 

Og til stor glede for alle så var det ikke bare en men TO hunder som kunne mønstres 
inn denne helgen! Nok en stor dag for Norsk Lundehund Klubb og rasen! 

Hundene som ble innmønstret denne dagen er: 
Felix Junior Nilassønn B3 NO31454/(X3) – premiert med Excellent. 
Eier Mai Britt Iversen 

Torneroses Nilasdatter B3 NO31456/23(X3) – første tispe til å mønstres inn i stamboka. 
Premiert med Very Good. 
Eier Siri Urdal 

Oppdretter av begge hundene er June og Sunniva Solemsmo 

19.11.24 
Styret gratulerer til alle involverte. 

Sak 129 Budsjett – delvis med ASU 

08.11.: # Angående enkelte utgifter i forbindelse med utstilling på Værøy som kom inn i 
etterkant av utstillinga. Disse gjelder utgift til ringsekretær/dommer. Det ønskes nye, 
faste rutiner på grunn av dette: Leder skal gjøre skriftlig avtale med ringsekretær og 
dommer i forhold til økonomisk kompensasjon og godtgjørelse. Alle utlegg og avtaler 
angående økonomi skal godkjennes av leder.  



# Lundebuas nettbutikk er nå publisert. Det antas høyere inntekter på lundebua dette 
året enn det som framgår av budsjettet for 2024 og resultat så langt i år. 

# Post som gjelder representasjon er relativt stor (kr. 24.841,-.) Budsjettert med 
15 000,-. Utgifter som er ført gjelder klubbens tilstedeværelse på Oslo Dog show.  

# Kontoen «For styret til disposisjon» ble etterspurt, denne kontoen har det ikke vært 
ført på, derfor vises ikke kontoen i oversikten foreløpig.  Konto 4321 «Lundehundtreff 
utgifter» foreslås endret til «Lundehunddager / treff utgifter» også i regnskapet, da den 
står navngitt som det i budsjettet. 

# Forslag om å spesifisere/ha en oversikt over hvilke utgifter som skal føres på 
forskjellige konto. Dette er særlig nyttig når det skiftes folk som skal ha ansvar for 
regnskapet. 

# Refusjonsutgifter der refusjonsmottager ønsker å avstå fra å motta beløpet, men gi 
det som en gave til klubben: Dette skal først føres som en utgift, deretter føres som 
inntekt, merket gave til klubben. Dette synliggjør de faktiske utgiftene selv om 
refusjonsmottager gir det som gave. 

10.11.: # Lundehunddagene har gått med underskudd de senere år. Dette kommer 
også frem i resultatrapportene i hvert årsmøte.  Forslag om at klubben går bredere ut 
med å informere om dette til medlemmene. Problem med at antall påmeldte til utstilling 
går ned. I tillegg har det vært vanskelig å få dugnadshjelp, noe vi tror retter seg 
fremover.  

# Kommentar: Resultatregnskapet for 2024 er ikke satt inn i selve budsjettoversikten 
som vi jobber med. Å ha med resultatet så langt i år er nyttig i sammenheng med 
budsjettbehandling.  
Årsak til at regnskapet ikke er med: Det har vært bytte av regnskapsfører i løpet av året 
og vansker med å få overført regnskapstall fra gammelt til nytt regnskapssystem. 

# Lundebua: Potensialet for salg er større. Dette bør kommenteres på årsmøte, og 
oppfordre medlemmer til å promotere ved å dele informasjon om Lundebua på sosiale 
medier. 

# Dommerseminaret får støtte pr. deltager fra NKK. Forslag om å legge inn dette som 
egen linje under inntekter. Dette ble lagt inn i budsjettoversikten og kommer inn i 
regnskapet fra og med 2025. 

# Egen post: Lundehundbasen - Behov for å legge inn en linje i budsjett for utgifter til 
denne, da det må synliggjøres at det vil komme utgifter i forbindelse med framtidig 
arbeid på databasen. Det kom også forslag om en spleis for å få inn ekstra inntekter til 
arbeid med databasen. Se også sak 131 Databasen. 

10.11.: # Hanna gikk igjennom regnskap og budsjett for ASU. Slik det ser ut nå ligger 
ASU innenfor budsjett så langt i år. Total kostnad til krysningsprosjektet er foreløpig 
usikker, her er det aktivitet i rykk og napp, dette vil påvirke totalkostnaden som vises 
ved årets slutt. Det er midler på udisponerte fond for aktivitet i ASU. Det er en trygghet å 



ha en viss sum som udisp.fondsmidler. I krysningsprosjektet er det særlig behov for 
midler til løpende utgifter. 

# «Sammen for flere lundehunder»: Det varierer hvor mye hver samling koster.  

19.11.24 

Kasserer og leder har gjennomgått, og jobbet med, foreløpig budsjett og regnskap. Det 
vil være nyttig med nye retningslinjer for kasserer og en rapport om regnskap ved hvert 
styremøte. 

 
Sak 130 Ny kombinasjon i krysningsprosjektet godkjent av NKK  

Ny kombinasjon er godkjent av NKK mellom prosjekthund Bure B2 NO54884/16(X2)) og 
lundehund Eina Fenjadottir av Vollakloa (NO47384/18)  
 
19.11.24 
Styret ønsker lykke til. 
 

Sak 131 Databasen – med ASU 
Informasjon fra ASU 
Lille Wagtskjold informerer om status for lundehundbasen. Denne ligger på en server på 
NTNU. Vi har nå blitt varslet om at denne ordningen må anses som midlertidig. Det bør 
utredes og planlegges for å flytte databasen. Nåværende datavare er utdatert. 
Lundehundbasen må bygges om og bør ligge i et skysystem. Det er nødvendig å få 
oversikt over kostnader, hvordan jobben skal finansieres og hvilke bedrifter (eller annen 
tilbyder; privat/studentoppgave-bacheloroppgave NTNU/annet)) som tilbyr å bygge opp 
et skysystem. Det må settes av midler i budsjett til dette. Foreløpig er det ingen oversikt 
over kostnader til oppgaven. Det arbeides med saken, samtidig som vi avventer mer 
informasjon fra NTNU. 
 
 

Sak 132 Status X-prosjektet – med ASU 
ASU har sendt ut et sammendrag av status slik at alle kan sette seg inn i saken og gir et 
godt grunnlag for behandling på møtet. 
 
ASU informerte om status for krysningsprosjektet.   
Det er født 3 krysningskull i 2024. Totalt er det født 28 kull med totalt 105 valper.  
Det er nå 6 stambokførte F3 hunder (6 av 24 stk.). To av disse har nå i alt 28 valper 
etter seg. 10 % av lundehundpopulasjonen, inkludert prosjekthundene, har økt genetisk 
mangfold på grunn av krysningsprosjektet. Generelt sees det forbedret helsestatus hos 
krysningshundene sammenlignet med ordinære lundehunder, for de kriteriene det er 
undersøkt for. Dette gjelder forekomst av mage-/tarmproblemer, fertilitet, kullstørrelse, 
kryptorkisme og katarakt (øyne). Forekomst av patellaluksasjon grad 1 er den samme 
som for ordinære lundehunder. Når det gjelder HD har 64% av prosjekthundene A og B, 
mens vi har ca. 79% A og B hos ordinære lundehunder. Ingen av hundene med HD 
grad C eller D har imidlertid fått problemer med hoftene. 
Helsekravene for hunder som kan avles på innenfor prosjektet må vurderes opp imot 



hvorfor kravene er valgt. Den viktigste årsaken til å beholde flere av helsekravene slik 
de står er ønsket om å unngå å importere nye sykdommer til lundehundpopulasjonen. 
Det viser seg nå at det ikke importeres nye sykdommer, verken når det gjelder HD, 
patellaluksasjon eller øyesykdommer som vi finner hos innkrysningsrasene. Alle 
diagnosene som har blitt påvist hos prosjekthundene er også påvist hos ordinære 
lundehunder. 
 

Sak 133 Revisjon av krav til hunder X-prosjektet og til innmønstringskandidater – med 
ASU 
Revisjon av helsekrav til hunder for avl innenfor krysningsprosjektet besluttes av styret i 
samråd med NKK. 
Ut ifra erfaringene i prosjektet så langt, ble forslag til justering av dagens helsekrav 
diskutert og vedtatt av styret. De reviderte helsekravene må nå godkjennes av NKK. 
Om det kommer innsigelser til vårt vedtak fra NKK må styret ta saken opp til ny 
behandling. De nye helsekravene blir presentert for medlemmene på et webinar 28. 
januar 2025 og i Lundehundnytt nr. 1 i 2025. 
 
Eventuelle justeringer av kravene for innmønstring av prosjekthunder må behandles av 
klubbens årsmøte. 
18 av 24 F3 hunder er i dag uaktuelle for innmønstring, da de ikke har innfridd kravene 
til helse (HD, øyne, patellastatus, hud/pels, samt kryptorkisme) og mentalitet. 
 
I tillegg til innmønstringskrav som handler om helse og mentalitet, kreves det i dag 
kvalitet «very good» eller bedre på utstilling. Det betyr at en hund som f.eks mangler en 
tå på ett forbein, ikke kan innmønstres. Det er grunn til å stille spørsmål om det 
selekteres på riktige kriterier på dette punktet, da det setter utseende foran helse. 
Forslag til justering av kravene for innmønstring vil bli presentert på et webinar 28. 
januar 2025 og i Lundehundnytt nr. 1 i 2025. 

 

Sak 134 Revisjon av mandat for ASU og Krysningsgruppa – med ASU 

Etter bestilling fra styret presenterte ASU et forslag til nye retningslinjer for Avl-og 
sunnhetsutvalget der ASU og Krysningsgruppa samles til ett under felles 
mandat. Styret godkjente nytt mandat for ASU. 
 
Klubben har også to kontaktpersoner dedikert spesielt til mage/tarm-problemer, Hanna 
Gautun og Elin D.W. Johannessen.  
Det er en pågående prosess for hva vi gjør med denne videre.  
 
Styret, ved leder, har lesetilgang til ASUs epost, denne ordningen ble diskutert. Det var 
ønske om at ordningen skal fortsette. Referater fra møtene i ASU sendes styret til 
orientering. Dette vil være nyttig og gir styret en oversikt over hva ASU jobber med.  
 



Nå da Krysningsgruppa og ASU er slått sammen til ett mandat, fjernes epostadressen 
som var dedikert til krysningsgruppa, og det er kun avlogsunnhet@lundehund.no som 
er gjeldende. 

Krysningsprosjektet har også endret navn til Lundehundprosjektet, som vil brukes fra 
nå av. 
 
Nye retningslinjer for ASU ligger vedlagt. 
 

Sak 135 Avvikling av klubbens Giardiakontakt – med ASU 
ASU har i sitt mandat at de skal arbeide med alle helserelaterte tema knyttet til rasen.  
Dette fører til at det ikke er behov for egen Giardiakontakt utenfor ASU. Styret vedtar 
derfor å avvikle Giardiakontakten.  
 
Styret takker for innsatsen Giardiakontakten v/Gerd Langenes har gjort for klubbens 
medlemmer.  
 

Sak 136 Revisjon av rasestandard og dommerkompendium – med ASU 
 
Det er behov for å justere rasestandarden og dermed også rasekompendiet for norsk 
lundehund i lys av dagens krav til bærekraftig avl. Lundehundprosjektet fører til økt 
genetisk variasjon, noe som vil gi større variasjon av fenotypiske egenskaper i rasen. 
Denne variasjonen bør reflekteres i standarden. Styret legger vekt på at helse, og å 
ivareta genetisk variasjon, er styrende for rasestandarden. ASU vil legge fram forslag til 
ny rasestandard som årsmøtesak i 2025. Deretter må en revidert standard godkjennes 
av NKK og endelig av FCI. 
 
Dommerkompendiet ble gått gjennom parallelt med rasestandarden. Forslag til ny 
ordlyd ble diskutert i forhold til standarden. Enkelte bilder i kompendiet foreslåes byttet 
ut, dels på grunn av at fototeknisk kvalitet er dårlig. Det er lagt til informasjon om 
Lundehundprosjektet i det nye kompendiet. Styret er ansvarlig for rasekompendiet, som 
må godkjennes av NKK. 
 
Revisjon av standard og rasekompendium vil bli presentert på et webinar 28. 
januar 2025. Nærmere info kommer. 
Etter det vil det bli en høringsrunde blant klubbens medlemmer. 
 
 

Sak 137 Innvilget støtte til dommerkonferansen i 2025 – med ASU 

Her er ASU blitt informert fra Terje Lindstrøm at det er innvilget støtte til denne 
konferansen som arrangeres sammen med Norsk Buhundklubb over to dager, men det 
er enda ikke kommet noe skriftlig fra NKK. NKK skrev ved mottak av søknaden at vi ville 
få tilsendt svar når saken var behandlet, noe den nå er. 

 19.11.24 Leder etterlyser skriftlig svar fra NKK/vedtaket fra møtet, som ennå ikke har 
kommet. 

Sak 138 Møte i Nordisk Lundehund Union (NLU)  avholdt i København 1.-3.november 2024 
Kort sammendrag fra helgen: 

mailto:avlogsunnhet@lundehund.no


 
I år var det Danmark som var vertskap for dette årlige møtet.  Møtehelgen ble holdt på 
Scandic Sydhavnen. Effektive dager fra vi ankom fredag og til vi reiste hjem søndag. 
Tusen takk vertskapet i Danmark, som virkelig hadde lagt opp til en fin helg.  
 
Deltagere: 
Danmark: Susanne Stig Hansen, Annette Weywadt, Thea Marie Andersen. 
Sverige: Carina Jansson, Susanne Kitt Gunnarsson 
Norge: Hilde B.B. Altø, Ingvild Espelien, Lille Wagtskjold 
Færøyene via Teams: Ragnar H. Jacobsen og Súsanna Køtlum 
Finland via Teams: Diddi Lindkvist 
 
På dagsorden hadde vi disse punktene: 

• Rapport fra klubbene; antall medlemmer, aktive oppdrettere, importer, eksporter, 
promotering, spesialer, treff etc. 

• Rapport fra krysningsprosjektet og eventuelt andre prosjekter. 
• Fertilitet som omfattet bl.a statistikk, problemer ved paring etc 
• Etikk ved avl på lundehunder og prosjekthunder 
• Koordinering helsedata på tvers av landene jfr hundetellingene 
• Internasjonalt lundehundtreff i Tyskland 14.-18.mai 2025 
• Besøk av Syrinborgs Mandel (I4) som bor hos Anne-Marie Holk 
• Nordisk møte 2025 vil bli i Finland. 

Utfyllende referat fra Nordisk møte vil bli sendt ut til kontaktpersoner og lagt ut på 
hjemmesiden når det er klart.  
 
Møtet for Nordisk Lundehund union skal avholdes i Finland i 2025. Det settes frist 
31.desember 2024 for styret i Finland å bekrefte tidspunkt. 
  

Sak 139 Avlsprogram Norsk Lundehund – med ASU 
NKK har oversendt forslag til nytt avlsprogram for norsk lundehund. ASU mener det er 
behov for omfattende forbedring av forslaget. ASU vil bruke malen fra NKK og formulere 
et nytt utkast til avlsprogram. Dette vil bli diskutert med NKKs helseavdeling for så å bli 
lagt fram for styret og NKK for godkjenning.  
 

Sak 140 Klubbens kalender for 2025 
19.11.24 Kalenderen er kommet, og er lagt ut i Lundebua for salg. Det er bestilt 160 
kalendere. 

Løp & Kjøp, 2025 er rett rundt hjørnet! 

 
Sak 141 Webinar i NKK: Årsmøte fra A til Å – info fra NKK 

«Vi fortsetter webinarserien for tillitsvalgte og inviterer til webinar hvor tema er Årsmøte 
fra A til Å.  
Webinaret avholdes på teams den 20.november kl 17:30- 20:30. 
Deltakelse på webinarene er gratis. Det vil være anledning til å stille spørsmål i chatten 
underveis, og spørsmålene vil bli besvart i størst mulig grad. 
Foredragsholder: Line Orlund 



Lenke til arrangementet (TEAMS) vil bli lagt ut i forkant.»  

Sak 142 Ny elevstatus på rasen 
Styret mottok den 29.oktober e-post fra DUK om søknad ny elevstatus på rasen. 
Vi ønsker Tanja Hulsund velkommen, og ønsker lykke til. 
 
Leder overleverer dommerkompendiet til henne i november. 
 

Sak 143 Retningslinjene for Årets Utstillingshund 
Fysisk styremøte: Retningslinjene for Årets Utstillingshund er revidert. Styret opplever at 
det har vært utfordrende å få tilbakemeldinger fra utstillingskomiteen om denne saken. 
Styret vedtar at retningslinjene for Årets Utstillingshund som ble revidert i mars skal 
gjelde fra og med utstillingsåret 2024. 
 
Retningslinjene ligger vedlagt dette referatet. 
 
19.11.24 Retningslinjene er også lagt ut på hjemmesida under aktiviteter og utstilling. 
 
 

Sak 144 Status kapselprosjektet – med ASU 
Grunnet sykdom og stor arbeidsbelastning for forskerne ved NMBU i 2024 har ikke 
prosjektet hatt den ønskede progresjonen. ASU følger saken.  
Etter planen skal 10 buhunder undersøkes som referanse for de 10 lundehundene som 
har blitt undersøkt. 
Det er planlagt et møte med forskerne ved NMBU og ASU 29. november for å avklare 
en ny tidsplan for det gjenstående arbeidet våren 2025. 
 
19.11.24 Styret oppfordrer ASU til å beskrive status for kapselprosjektet, og legge dette 
på hjemmesida. Dette for å informere deltagere i prosjektet og takke for innsatsen. 
 

Sak 145 Fremtidige Lundehunddager – sted, dato og dommer 
 
2025: 25.-27.juli: Voss i Vestland fylke – Dommer: Elisabeth Bugge Olsen 
2026: 7.-9.august: Morokulien.  
Sverige: Utstilling fredag 7.august – Dommer: Ikke avklart 
Norge:   Utstilling lørdag 8.august – Dommer: Anne Livø Buvik 
2027: 8.-11.juli: Evjemoen i Agder - Dommer: Kamilla Engen 
2028: Nordland fylke 
2029: Møre og Romsdal? 
2030: Morokulien 
 
 

Sak 146 Sammen for flere lundehunder i Drevja, Nordland 28.september 2024 
Samlingen ble arrangert i hallen til Blåfjell Hundesenter, sammen med et treff på 
søndag. En flott gjeng på 20 personer og masse hunder samlet seg til en trivelig og 
informativ dag. Flere kom på fredag, mens resten kom lørdag morgen. De fra ASU som 
var forelesere var Sigrun Rytter og Lille Wagtskjold.  
Leder Hilde tok også turen nordover, og hadde med seg Lundebua. Et flott salg ble det, 
det ble solgt varer for hele kr 10.634,-! 
 



Sak 147 Ordstyrer til Årsmøtet 2025 
  
19.11.24: Styret forespør aktuelle kandidater. 

Sak 148 Anonym gave til lundehundprosjektet 
I slutten av oktober`24, fikk klubben en gave fra anonym utenlandsk giver på kr 15.000,- 
som var merket lundehundprosjektet. Det blir sendt kalender til giveren.  
 
Status: Leder har vært i kontakt med vedkommende og takket så masse for den 
generøse gaven. Det er sendt kalender. 
 

Sak 149 Rutiner ved innsending av krav til kasserer 
Ved innsending av krav til kasserer, skal kravet og teksten fra nå av være vedlagt som 
pdf-fil, og ikke tekst limt inn i en e-post. Da slipper kasserer å sitte å lage bilagene ved 
mottak. 
 

Sak 150 Fysisk styremøte:  
IDEMYLDRING: 
 
# Artikler i Lundehundnytt: Forskjellige bidragsytere/forfattere som skriver om 
Lundehunddagene, med forskjellige vinklinger. Stikkord: «Tre-på-gata», 
«revolverintervju», det er ønskelig å øke fokus på hele arrangementet og at det sosiale 
er en viktig del. 
Hensikt å motivere til økt deltagelse. 
 
# Senke konkurranseaspektet ved Lundehunddagene/utstillingen der. Øke fokus på 
hele arrangementet, at det sosiale er en viktig del. 
 
ØKE INNTEKTER: 
# Oppfordre til å legge inn julehilsen i Lundehundnytt. Dette er for seint for dette året. 
 
# Selge flere annonser, men maks 2 sider med annonser, for ikke å bruke for stor del til 
bladet til annonser. Er det en mulighet å gjøre annonsene mindre, for å ha plass til flere. 
 
# SKRAPELODD - forslag fra Aleksander, system på hjemmesida til lundehundklubben. 
Mulighet for gevinster fra lundebua. Bør være en større, attraktiv premie årlig og/eller 
mindre premier fra Lundebua, eller lignende. Månedslotteri? Aleksander sjekker 
muligheter for dette. 
 
# Kan vi ha flere varer for salg i Lundebua, som er rettet mot flere hundeeiere enn 
lundehundeiere? Selbu spinneri kan ha aktuelle produkter. Produkter må produseres 
etter behov. Sjekke nærmere med Selbu spinneri rundt dette. 
 

Sak 151 Ingvild informerte om forslaget om å oversette den nye lundehundboka til engelsk. Det 
er kommet et tilbud om trykking. En person i USA har kommet med tilbud om 
økonomisk støtte. Det er forlangt høy sum for oversettelse. Det er en mulighet å søke 
stipend til oversetting av boka. Mulighet for forhåndssalg og forhåndsbetaling av 
boka utredes slik opplaget for boka står i forhold til det som blir bestilt. 
 



Alejandra: Forslag om honorar til enkelte tillitspersoner i klubben som bidrar stort med 
stor arbeidsmengde til klubben. De foreslåtte takket nei til tilbudet. Det er ikke økonomi i 
klubben. Det har også alltid vært god kutyme med frivillighet og dugnad i jobben for 
klubben. 
 
 

 

Neste møte: 17. desember kl. 19:00 

Referent: Anita Lund 

 

 



 

 

 

 
Retningslinjer for Årets Utstillingshund, 
Norsk Lundehund Klubb 

Utarbeidet av: 
Styret i samarbeid med 
Arbeidsgruppe. 

Gyldig fra: 
20.03.2024 

Revidert av Styret. Sak 20/24 
Revisjon: 
Ved behov 

Godkjent av: 
Styret i Norsk Lundehund Klubb 
den 20.03.24 i sak 20/24 

Vedlegg: Poengtabell 2020. Ikke endret siden 
2018 

 
FORMÅL 
Retningslinjene skal beskrive kriteriene for Årets Utstillingshund 

 
AKTIVITETER OG DELTAGELSE 
Konkurransen har fire kategorier; hanner, tisper, veteraner, juniorer og valper. 

I konkurransen deltar hunder som er påmeldt, med norske offisielle utstillinger hunden har 
deltatt på det enkelte år (valper stiller alltid på uoffisielle utstillinger). Etter resultat på hver 
utstilling får hunden poeng, jamfør poengtabell. Om en hund bytter klasse i utstillingsåret 
kan den delta i begge kategoriene, men poengene regnes hver for seg. 

Deltakende hunder: Lundehunder registrert i NKK. Eier må være medlem i Norsk 
Lundehund Klubb. Handler/fører av hunden behøver ikke være medlem. 

 
REGLER OG KÅRINGEN 
En egen komite er ansvarlig for mottak av påmelding, poengberegning og kåring etter 
følgende regler: 
1. De tre beste hunder i hver kategori med flest poeng blir premiert som Årets 
Utstillingshund: 1:3. 

2. Priser er fastsatt av styret, og utdeles på hvert års Spesialutstilling. 

3. Årets Utstillingshund hanner, tisper, veteraner, juniorer og valper blir annonsert i 
klubbens medlemsblad Lundehund-nytt. 

 

 

 

 



POENGBEREGNINGEN: 

• For hanner og tisper gjelder fem best tellende utstillinger i utstillingsåret med fem 
forskjellige dommere. 

• For veteraner gjelder fire tellende utstillinger i utstillingsåret, fire forskjellige dommere. 
Antall hunder stilt som veteran er avgjørende for hvor mange poeng som gis for BIR/ 
BIM Vet og 2-4 (VTK erstatter BTK/BHK). CK / Cert / Veterancert gir poeng. 
Dersom det er dokumentert plassering i beste veteran gir plasseringen poeng i 
veteran-konkurransen. 
Det gis poeng for veteran-cacib på samme måte som vanlig Cacib. 
Det gis poeng for Vet. Nordic Cert på samme måte som vanlig Nordic cert. 
BIG og BIS plassering ordinær, gir ikke poeng i veterankategori. 

• For juniorer gjelder fire tellende utstillinger, fire forskjellige dommere. 
CK / Cert / Juniorcert  gir poeng. 

        Det gis poeng for junior-cacib på samme måte som voksen-cacib 
 Det gis poeng for Jr. Nordic på samme måte som vanlig Nordic Cert.      
• For valper gjelder fire tellende utstillinger, fire forskjellige dommere. På grunn av kort 

tid som valp, kan valper delta med utstillinger fra to forskjellige kalenderår. 
 

For juniorer og veteraner:  
• Det gies poeng for junior cert og veteran cert 
• Det gis poeng for vanlig Nordic Cert og Nordic res.cert i BTK/BHK.  
      Mottar du ovennevnte i tillegg til Vet.Nordic/Jr.Nordic, regnes    
      kun det ene som tellende poeng i denne årskonkurransen. 
• BIG og BIS-plassering ordinær teller ikke som poeng i årskonkurransen for 

veteran el junior.  
 

• Revidering styrevedtak 65/2020 (15.09.20) 
Revidering av Årets utstillingshund angående BIS poeng. 
Der arrangørene har hoppet over gruppefinaler, skal eventuell plassering i BIS finalen 
(BIS 1-4) telle som om det var en gruppe plassering og dermed gi BIG-poeng. 
I utgangspunktet er det såpass vanskelig for vår rase å bli BIG 1 i gruppe 5, at dersom 
man er så heldig å bli det samt bli plassert i BIS finalen, da har man virkelig gjort seg 
fortjent til disse poengene. Styret tar det som en selvfølge at når eier melder inn 
finaleplasseringene til komiteen for Årets utstillingshund, så gir man beskjed om det ble 
hoppet over BIG finalene. Konkurransen Årets utstillingshund er basert på tillit, da slike 
gruppeplasseringer ikke blir notert i Dogweb. 

 
I alle fem kategorier får hunden kun de to høyeste oppnådde poengene pr utstilling. 

Poengskjema revidert 2018 gjelder. Spesialen har eget poengoppsett, beste voksne hund blir 
f.eks. BIS i tillegg til BIR. 

 
RAPPORT OG REVISJON: 
Komiteens arbeid avsluttes årlig gjennom rapport til styret i Norsk Lundehund klubb. 
Rapport skal avgis før siste styremøte før deadline for Lundehund-nytt nr. 1, og skal 
inneholde: 



 

• Liste over alle deltakende hunder, rangert etter plassering. Ved poenglikhet mellom 
hunder, rangeres hundene likt (delt plassering), men hunden med færrest 
gjennomførte utstillinger navngis øverst på lista. Foruten navn på hund og poeng skal 
listen inneholde navn på eier og antall tellende utstillinger 

• Hele utregningsoppsettet i Excel skal sendes til styret 
• Oppsummering av konkurransen til Lundehund-nytt 
• Informasjon om hvor mange innspill til endring av konkurransen komiteen har 

mottatt siden siste revisjon. 
 
 

Komiteen skal også medvirke til at de tre beste i hver klasse har fått beskjed om å sende bilder 
av hundene til Lundehund-nytt før deadline for nr 1. 

 

Samtidig med offentliggjøring av resultater oppfordres medlemmer i Norsk Lundehund klubb 
hvert år om å gi innspill på behov for endring av konkurransereglene til komiteen. 

Komiteen har ansvar for å besvare og vurdere henvendelsene, samt at eventuelle endringer 
komiteen går inn for, blir lagt fram for styret slik at styret kan behandle saken før ny 
annonsering av konkurransen årets utstillingshund skal lages (Lundehund-nytt nr 4). 

Regelverket revideres ved behov. 

 
 
 

VEDLEGG Poengtabell Årets Utstillingshund NLK 
 

 
Antall 
hunder 

1-2 3-5 6-10 11-15 16-20 21-25 26-30 31-35 36-40 41-45 46 -> 

BIR 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 
BIM 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 
2 
BHK/BTK 

4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 

3 
BHK/BTK 

 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 

4 
BHK/BTK 

   3 4 5 6 7 8 9 10 

Tilleggspoeng for følgende: 
Tildelt Poeng Plassering Poeng Plassering Poeng SPESIALEN Poeng 
Excellent 2 BIG 1 16 BIS 1 24 BIS 1 16 
Res. Cert 4 BIG 2 14 BIS 2 22 BIM 14 
CK / Cert 6 BIG 3 12 BIS 3 20 2 

BHK/BTK 
12 



Cacib / Res. Cacib / 
Nordic cert Nordic 
res. cert. 

8 BIG 4 10 BIS 4 18 3 
BHK/BTK 

10 

HP – valp 4  4 
BHK/BTK 

8 
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  FORMÅL 
     NKK har delegert raseansvar for norsk lundehund til Norsk Lundehund Klubb. Avl-og       
    sunnhetsutvalget (ASU) er Norsk Lundehund Klubbs (NLK) rådgivende organ i spørsmål knyttet   
    til bevaringsavl, oppdrett og helse. Utvalget skal ha ansvaret for faglig forsvarlig planlegging og  
    gjennomføring av bevaringsavlen, blant annet gjennom et krysningsprosjekt, heretter kalt   
    Lundehundprosjektet. 
 
 
  DEFINISJON PÅ BEVARINGSAVL 
   Med bevaringsavl menes bærekraftig avl som ivaretar rasen over tid slik at rasen beholdes    
  som vital, frisk og veltilpasset i samfunnet samtidig som rasens opprinnelige egenskaper og   
  funksjon blir bevart. I bevaringsavl tilstrebes og opprettholdes tilstrekkelig genetisk variasjon   
  som motvirker genetisk drift og gjør det mulig å selektere med god helse som viktigste avlsmål.  
  Lundehundprosjektet er en sentral del av klubbens bevaringsavl. Bevaringsavl foregår på et   
  overordnet plan for hele rasen, mens den enkelte oppdretter har ansvar for egen avl. 
 

 
  FORANKRING 
• Lov om dyrevelferd av 01.07.2021 
• Lover for Norsk Kennel Klub 
• NKKs raseforvaltning og etiske grunnregler for avl 
• Lover for Norsk Lundehund Klubb 
• Rasespesifikk avlsstrategi (RAS) for norsk lundehund 
• Handlingsplan for Norsk Lundehund Klubbs avlsarbeid 2022 - 2027 
• Informasjonsstrategi for Norsk Lundehund Klubb 

 
  MANDAT 
• Avl-og sunnhetsutvalget (ASU) skal arbeide for å bevare norsk lundehund som en sunn og 

funksjonell hund med rasens karakteristiske trekk i behold og tilstrekkelig genetisk 
variasjon.  



• Den daglige driften av bevaringsavlen legges til ASU som er et fagutvalg oppnevnt av styret 
i henhold til NKK og NLKs lover.  

• ASU har ansvar for å arbeide med alle helserelaterte tema knyttet til rasen.   
• ASU skal gi faglige råd og veiledning til medlemmene. 
• ASU har ansvar for å forberede endringer av rasestandarden, utarbeidelse av 

rasekompendium og arrangering av dommerseminar i samarbeid med klubbens 
ekspertdommere. 

• ASU har fullmakt til å forvalte kontakt med NKK og andre samarbeidende klubber i 
forbindelse med bevaringsavlen på vegne av styret. 

• ASU i samarbeid med styret vedtar overordnede planer og avtaler knyttet til 
Lundehundprosjektet.  

• ASU har ansvar for planlegging og gjennomføring av Lundehundprosjektet i samarbeid med 
NKK, NMBU, NordGen, Norsk Genressurssenter og andre aktører som er formålstjenlig.  
 

 
  OPPNEVNELSE OG SAMMENSETNING AV UTVALGET ASU: 
   Avl- og sunnhetsutvalget oppnevnes av- og er underlagt styret i Norsk Lundehund Klubb    
  (jf.styrets oppgaver § 4-3) i henhold til NKKs lover. Avl- og sunnhetsutvalget skal være     
  sammensatt av personer med ulik faglig kompetanse innenfor avl, oppdrett og helse.  
  Fordeling av ansvarsområder (for eksempel leder og databasesansvarlig) og arbeidsform    
  bestemmer Avl- og sunnhetsutvalget selv. Styret forbeholder seg retten til å be medlemmer av    
  ASU fratre dersom de ikke fungerer i forhold til mandatet. 

 
 
 AVL- OG SUNNHETSUTVALGETS OPPGAVER: 
• Gi god og kvalitetssikret informasjon til eiere, oppdrettere, veterinærer og andre interesserte 

knyttet til avl, oppdrett og helse. 
• Bistå i utvikling og bruk av NLKs database, Lundehundbasen. 
• Følge utviklingen av populasjonen over lengre tid (statistikk). 
• Forberede hundetellinger, bearbeide og presentere data fra disse. 
• Være oppdatert på forskning og klinisk praksis knyttet til avl, oppdrett og helse på rasen 

norsk lundehund. 
• Bidra til utarbeidelse og kvalitetssikring av informasjon om rasen. 
• Foreslå revisjon og oppdatering av avlsprogram som vil erstatte RAS. 
• Forvalte rasestandarden og klubbens rasekompendium. 
• Gjennomføring av bevaringsavl inkludert Lundehundprosjektet. 

 
  INFORMASJON OG SAMARBEID 

 
   Avl- og sunnhetsutvalget skal årlig delta i ett fysisk møte med styret, der hensikten er å   
  sikre god informasjonsflyt og samarbeid. På dette møtet orienterer ASU om fremdriften i   
  bevaringsavlen.    
  ASU skal oppdatere styret jevnlig om planlagt og gjennomført avl innenfor Lundehundprosjektet  
  og andre større prosjekter. ASU sender referat fra utvalgets møter til styret. I tillegg leverer ASU  
  en skriftlig årsrapport om utvalgets arbeid til klubbens årsmelding. Styret ved leder har   
  lesetilgang til ASUs felles epostadresse.  
 
  Ved en eventuell konflikt innad i ASU skal styret ved leder informeres og bistå med å finne en   
  løsning. Ved en eventuell konflikt mellom ASU og eksterne personer skal styret ved leder   
  informeres slik at saken kan utredes og behandles på en måte som ivaretar begge parter. 
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